

“三个仍然、三个最”概括

农村改革发展重要性、紧迫性

新华社北京10月25日电 “农业基础仍然薄弱，最需要加强；农村发展仍然滞后，最需要扶持；农民增收仍然困难，最需要加快。”党的十七届三中全会《决定》用“三个仍然、三个最”集中概括了新形势下推进农村改革发展的重要性和紧迫性。

——农业基础仍然薄弱，最需要加强。

经过30年改革发展，我国农业发展取得了长足进步，但与快速推进的工业化相比，与世界发达国家的农业相比，与实现全面建设小康社会的新要求相比，还存在明显差距。突出表现在：农业资源与环境约束增强；农业基础设施脆弱；农业物质技术装备落后；气候变化影响加剧；农业生产组织化程度低。农户小规模生产与农产品大市场的矛盾依然突出。随着人口增长和生活水平提高，农产品消费需求加快升级，对保障农产品总量平衡、结构平衡、质量安全提出了更高要求，迫切要求加强农业基础，提高农业综合生产能力，在推进工业化、城镇化的同时加快推进农业现代化。

——农村发展仍然滞后，最需要扶持。改革开放以来，我国农村发生了巨大变化，特别是党的十六大以来，在统筹城乡发展上取得了积极进展，但长期形成的城乡失衡的状况并没有根本改观。集中表现在：城乡基础设施差距较大；城乡社会事业发展差距较大；城乡二元结构矛盾突出；农村耕地大量被占用，资金大量被抽取，人才大量被吸走。推动科学发展，构建新型城乡关系，迫切要求加大以工促农、以城带乡的力度，在统筹城乡中加快农村经济发展，促进公共资源在城乡之间均衡配置、生产要素在城乡之间自由流动，加速形成城镇和社会主义新农村建设互促共进机制。

(下转第3版)

标题新闻

(据新华社)

- 胡锦涛会见西班牙首相萨帕特罗
- 胡锦涛会见印度总理辛格
- 亚欧首脑会议记者招待会在北京举行 国务院总理温家宝同文莱苏丹哈桑纳尔、法国总统萨科齐、欧盟委员会主席巴罗佐共同出席
- 贾庆林分别会见老挝总理波松和巴基斯坦总理吉拉尼
- 习近平会见巴基斯坦总理和荷兰首相
- 周永康在第七次全国律师代表大会上强调 深入学习实践科学发展观 不断开创律师工作新局面

第七届亚欧首脑会议在京闭幕

温家宝主持闭幕式并致闭幕词

同舟共济，互利共赢

——在第七届亚欧首脑会议上的讲话

中华人民共和国国务院总理 温家宝

(2008年10月24日至25日)



10月
25日，为期
2天的第七
届亚欧首脑会
议在北京人
民大会堂隆重
闭幕。国务院
总理温家宝主
持闭幕式并致
闭幕词。

新华社记者
鞠鹏 摄

新华社北京10月25日电 (记者刘东凯) 为期2天的第七届亚欧首脑会议25日下午在人民大会堂隆重闭幕，与会的45个亚欧会议成员的国家元首、政府首脑、地区组织领导人和代表出席闭幕式。中国国务院总理温家宝主持闭幕式。

温家宝在闭幕词中说，第七届亚欧首脑会议达到了预期的目的，取得了圆满成功。会议通过了《第七届亚欧首脑会议关于国际金融形势的声明》，提出了应对金融危机的对策和倡议；重申加强多边主义，维护以联合国为主体的多边体系，通过和平对话与友好协商解决分歧与争端；承诺共同采取综合性中长期措施，保障粮食安全，继续对受灾国家重建给予帮助，并开展灾害管理和重建方面的相关合作；会议发表的《可持续发展北京宣言》对于亚欧会议在该领域的对话与合作，具有重要指导意义。会议还在保护文化多样性、促进不同文化

与文明和谐相处、推动不同信仰间的理解和交流方面进一步凝聚了共识。会议通过了经济、社会、文化和可持续发展领域的多项合作倡议，再次展示和印证了亚欧会议加强对话的内在动力和拓展合作的巨大潜力。

温家宝表示，亚欧会议迄今已走过了12年的历程。回首往事，我们为取得成绩和进步骄傲、自豪。面对挑战，我们感到肩上的担子十分沉重。作为国际社会重要成员，亚洲和欧洲承载着促进人类福祉的重任。我们面前的路还很长，任务还很艰巨。但是，任何困难和障碍都不能阻挡我们加强合作、追求共赢的坚定信念。我们深信，只有交流才会进步，只有互利才能合作，只有共赢才有未来。让我们继续开来、开拓前进，共同谱写亚欧合作的美好篇章。

下届会议东道国比利时首相莱特姆在致辞中代表亚欧首脑会议各成员对中方的出色

组织工作表示感谢。他说，此次会议就应对全球经济金融动荡进行了深入探讨，达成了许多共识，提出了许多具体务实的建议。会议还讨论了气候变化、核不扩散、全球化等广泛议题。通过这次会议，我们体验到东西方可以在重大问题上取得共识。欧亚双方应当取长补短、形成合力，提升合作水平，拓展合作领域，共同搭建欧亚合作桥梁。为了世界和人类大家庭的未来，为了欧亚人民生活得更加幸福而共同努力。

当日上午和下午，第七届亚欧首脑会议举行了第二次、第三次和第四次全体会议。分别讨论了粮食安全、救灾合作、可持续发展和加强不同文明对话问题。在工作午餐上，与会领导人还讨论了国际和地区形势问题。温家宝总理主持了上述活动。

中国作为会议东道主发表了《主席声明》，反映会议在各个议题上的共识。

组织，高度重视环卫职工最关心最直接最现实的利益问题。我们相信，在党的十七大精神指引下，环卫事业一定会取得更大发展，环卫职工的各项权益必将得到更有力量的保障。希望广大环卫职工继续发扬“宁愿一人脏，换来万家净”的奉献精神，按照胡锦涛总书记重要指示要求，牢固树立中国特色社会主义共同理想和实现中华民族伟大复兴的坚定信念，争做知识型、技术型、创新型高素质职工。为促进城乡统筹发展和城市生态环境改善，为建设资源节约型和环境友好型社会，改善全面建设小康社会新胜利而努力奋斗。

祝全国广大环卫职工节日愉快，阖家幸福平安！

中华全国总工会
中华人民共和国住房和城乡建设部

二〇〇八年十月二十六日

致全国环卫工人的慰问信

全国环卫职工同志们：

丹桂飘香，秋菊逸彩。在金色的十月里，正值喜迎改革开放30周年和深入贯彻落实科学发展观之际，我们迎来了10月26日环卫工人自己的节日。在此，我们向在环卫一线作业的广大环卫职工致以节日的祝贺和亲切的慰问，向关心、支持、理解环卫事业的职工家属和社会各界人士表示深深的谢意！

环卫事业是坚持以人为本，落实科学发展观，改善人居环境和实现城市现代文明、社会和谐的重要工作。自1987年牡丹江市首创立环卫工人节日以来，各地加快了推动设立

“环卫工人节”的步伐，并以开展“环卫工人节”活动为契机，扩大其对社会的影响力。广大环卫职工胸怀全局、立足本职、锐意进取，积极投身到中国特色社会主义建设。改革的时代洪流中，为推动社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设作出了新贡献，他们的辛勤劳动赢得了全社会的广泛赞誉。

党的十七大以来，我国城乡统筹进入快速发展时期，城市化进程进一步加快，环境卫生基础设施建设得到很大改善，《全国城镇环境卫生“十一五”规划》进展顺利。全国广大环卫职工

顺应时代潮流，始终以国家主人翁姿态积极投身城市建设伟大实践，坚定不移为改革开放伟大事业贡献力量。他们不畏寒暑，倾心尽力，弘扬新时代的“时传祥精神”，用辛勤的汗水和勤劳的双手创造了城市和乡村的洁净美丽。今年2月7日农历正月初一上午，胡锦涛总书记专程看望了节日期间坚持工作的一线环卫工人，作出了重要指示，对环卫工作给予了高度评价，体现了党和国家领导人对环卫事业的高度重视，对环卫工人的亲切关怀，为新时期的环卫工作指明了方向。

当前，政府、环卫行政主管部门和工会

本报记者 赖志凯

《海南省人民政府关于下放行政管理事项的决定》自10月1日起施行，海南省政府将197项行政管理事项下放市县行使，涉及发改委、交通、教育、卫生、财政、建设、公安、环卫等多个部门，包括城市自来水价格管理、旅游景区(点)渡船价格管理、民办中小学校和幼儿园的审批，投资额在1亿元以下项目等等。

有专家学者认为，海南下放197项行政管理事项，是一项触及中国大多数地区经济发展、财政体制、行政管理体制等诸多内容的改革措施，扮演着全国“省管县”行政体制改革“先行者”的角色。

在海南省，平均每个月有约八九十名职工申请因从事特殊工种提前退休。

以往，市县劳动保障部门收到提前退休申请后，要先进行审核和公示等程序，再提交

省劳动保障部门进行审批，这一套程序走下来就要花3个多月。

但从10月1日起，市县劳动保障部门可以对这个事项自行审批，速度大大加快。提出申请的职工有望在1个月内就得到审批。

1988年，海南省建省办经济特区之初，就在全国率先建立起独具特色的省直管市县的行政管理体制，由省政府直接领导18个市县和洋浦开发区，中间不设地区一级，而且省级机关的精简程度，在全国也居于第一位。精简后的海南省党政机构数量只相当于其他省份的1/3，行政官员比建省前减少1700人。

“20年的实践证明，海南实行省直管市县体制，减少了行政成本，调动了各市县的积极性。”

有关人士对本报记者指出，海南这次改革是要科学划分省与市县两级政府的职责，进一步理顺省与市县行政事权、财政分配和

省政府将197项行政管理权力下放到市县

海南“省管县”行政体改直进“深水”区

性，有力地推动了海南的发展。而根据建省时的机构设置和干部队伍素质，把审批、管理权限掌握在省直单位手中，也是符合当时不放权的背景的。”海南省委常委、省委书记许俊说。

但随着改革的深入推进，省直管部门权限过于集中，市县两级政府缺少应有的权力和活力的弊端也渐渐显露。

在今年7月举行的海南省委五届三次

全体(扩大)会议上，通过了《中共海南省委

关于进一步完善省直管市县管理体制的意

见。

同时，各厅局、各市县也紧紧围绕“下放”

这一主题，积极举办依法行政和下放行政

管理事项领导干部培训班。

10月25日，几位境外采购商在广交会日用陶瓷展台参观。正在广州举行的第104届中国进出口商品交易会日用陶瓷展馆内，一些融入“中国设计”概念的中高档日用陶瓷出口企业表示：由于设计独到，附加值提升了，其产品出口并未受到太大影响，“中国设计”的产品走俏国际日用消费品市场。

新华社记者
刘大伟 摄

水更清，天更蓝，城市更文明……

秦皇岛：奥运带动百姓生活“升级”

本报记者 王贵元
本报通讯员 朱润胜

秋高气爽时节。如果您走进圆满完成北京奥运会协办任务的海滨城市秦皇岛，您会随时随地感受到这座海滨名城美丽、现代、清新、文明的气息。奥运，带给这座美丽的城市的一次脱胎换骨式的变化，带给市民的是看得见摸得着的生活“升级”。

老旧小区变成了常绿小区

夕阳西下，秦皇岛市海港区文昌里小区广场上渐渐热闹起来，年轻人在健身器材上健身，老人们坐在长凳上聊天，孩子们在广场上追逐嬉戏。居民谷秀锋看着眼前的场景，不仅喜形于色：“我们这个老旧小区能变成现在的‘常绿小区’，可真是沾了奥运的光啊！”

文昌里小区以前因为种种原因，环境一直脏、乱、差。今年初，海港区启动实施了“迎奥运老旧小区绿化改造”工程，涉及文昌里、玉峰里等10个老旧小区。共改造绿地2.3万余平方米，栽植金丝柳、木槿、碧桃等各色乔灌木14.2万余株，铺植草坪1.8万余平方米，使老

旧小区变身为“春花、夏荫、秋实、冬青”的“常绿小区”，居民们无不欢欣鼓舞。

“雨天晴天，从此不愁喽！”秦皇岛城郊柳柳的居民尹艳霞看着门前修好的水泥路，和全家人一起欢呼起来。

“晴天一身土，雨天两腿泥”。这曾经是秦皇岛城市周边一些老旧小区里的真实写照，而现在这种场景已经变成了历史。

秦皇岛是全国著名的海滨旅游城市，生态、生活环境在河北省位居前列。尽管如此，为了办好奥运，改善人居环境，向世界展示奥运城市良好的形象，秦皇岛仍然进行了大量的环境改善工作。从2004年开始，秦皇岛市连续5年把关注民生、改善人居环境列为惠民大实事工程，致力于推进老旧小区和城中村改造，共投资268亿元实施了49个老旧小区和城中村改造项目，目前已将15个老旧小区改造成为时尚新居，总面积达79万平方米，全市近7万多户居民改善了居住环境。

600年山海古城重现光彩

“太美了，600年前，这座明朝古城被称为天下第一关，600年后的今天，我仿佛又可以感受到她当年的辉煌！”得知山海关古城开城

(下转第3版)



网上读报：WWW.WORKERCN.CN